
 

 Ayuntamiento de Fuenmayor (La Rioja) 

 
 

ACTA DE LA SESIÓN DE CONSTITUCIÓN DE LA 
CORPORACIÓN MUNICIPAL COMO RESULTADO DE LAS 

ELECCIONES DE 22 DE MAYO DE 2011 
 

En Fuenmayor, en la Sala de Plenos del Ayuntamiento, a once de junio de dos mil once, 

a las doce horas, con objeto de celebrar sesión pública extraordinaria para la 

constitución de la Corporación Municipal, como resultado de las elecciones locales 

celebradas el día 22 de mayo de 2011, se reúnen, de los proclamados Concejales 

electos, según certificación expedida por la Junta Electoral de Zona, los siguientes: 

 

 Apellidos y Nombre  Partido o Agrupación 

 

1. D. ALBERTO PESO HERNÁIZ…………………  .........................  P.P.  

2. D. IGNACIO BEZARES GAZTAÑAGA.......   .........................  P.P.  

3. Dª Mª LUCÍA ÁLVAREZ FONCEA…………….. .........................  P.P.  

4. D. JOSÉ IGNACIO LÓPEZ CAUBILLA………… ........................  P.P. 

5. Dª NAIARA MONTIEL RUBIO ....................   .........................  P.P. 

6. Dª MARÍA DEL CARMEN ARANA ÁLVAREZ  .........................  P.S.O.E.  

7. D. EDUARDO ABASCAL FÁLCES…………….  .........................  P.S.O.E. 

8. D. JUAN JOSÉ MARRODÁN HERNÁNDEZ…… .......................  P.S.O.E. 

9. D. ALEJANDRO PESO ALESÓN .................   .........................  P.S.O.E. 

10. Dª  VANESA ALARCIA IBARRETA .........   .........................  P.S.O.E. 

11. D. JOSÉ FERNÁNDEZ CRESPO ................   .........................  I.U. 

  

 

Como Secretario del Ayuntamiento, asiste a la sesión y desempeña sus funciones D. 

RAFAEL BLÁZQUEZ CALLEJO. 

 

Atendiendo a lo establecido en el artículo 195 de la Ley Orgánica del Régimen Electoral 

General, de cuyo contenido informa el Secretario a los asistentes, se constituye una 

Mesa de Edad integrada por D. JUAN JOSÉ MARRODÁN HERNÁNDEZ y por D. 

IGNACIO BEZARES GAZTAÑAGA, Concejales electos de mayor y de menor edad, 

respectivamente, de entre los presentes. La Mesa declara abierta la sesión y se procede a 

tratar los asuntos del orden del día. 

 

I CONSTITUCIÓN DE LA CORPORACIÓN MUNICIPAL. 

 

La Mesa de Edad, asistida por el Secretario, comprueba las credenciales aportadas por 

los electos y su correspondencia con la certificación del acta de proclamación remitida 

al Ayuntamiento por la Junta Electoral de Zona, así como la personalidad de los 

Concejales electos presentes en el acto. Al mismo tiempo, la Mesa comprueba la 

certificación de Secretaría sobre el cumplimiento por los Concejales electos de la 

obligación de presentar una declaración sobre causas de posible incompatibilidad y 



sobre las actividades que les proporcionan o pueden proporcionarles ingresos 

económicos, y otra sobre sus bienes patrimoniales. 

 

Resultando de las anteriores comprobaciones que, de los once proclamados Concejales 

electos, los once se hallan presentes, debidamente acreditados, y han presentado sus 

declaraciones de intereses, cumpliéndose el quórum de la mayoría absoluta, se procede 

por cada uno de  los concejales del Partido Popular y del Partido Socialista a tomar 

posesión de sus cargos, mediante juramento o promesa de acatamiento a la 

Constitución, con la siguiente fórmula: 

“Juro/ prometo por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo 

de Concejal con lealtad al Rey, y guardar y hacer guardar la Constitución como norma 

fundamental del Estado”. 

El concejal de  Izquierda Unida lo hace mediante la siguiente fórmula: 

“En mi condición de republicano, por imperativo legal, prometo por mi conciencia y 

honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Concejal con lealtad al Rey, y 

guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado”. 

 

Tras el juramento o promesa de los once Concejales acreditados, que constituyen la 

totalidad de los electos, la Mesa de Edad declara constituida la Corporación. 

 

 

II ELECCIÓN DEL ALCALDE.  

 

De acuerdo con el procedimiento establecido en el artículo 196 de la Ley Orgánica del 

Régimen Electoral General, se formula la propuesta de candidatos a Alcalde, y los 

Concejales que han tomado posesión de sus cargos y se hallan presentes proceden a la 

elección del Alcalde, mediante votación ordinaria de conformidad con todos los 

concejales, obteniéndose el siguiente resultado. 

 

 Dª  MARÍA DEL CARMEN ARANA ÁLVAREZ:  6 votos 

 D. ALBERTO PESO HERNÁIZ………….……….: 5 votos 

   

Constatado que el número de votos obtenidos por Dª Mª. CARMEN ARANA 

ÁLVAREZ representa la mayoría absoluta respecto al número legal de once Concejales 

que corresponde a la Corporación, queda proclamada Alcaldesa electa y seguidamente 

toma posesión de este cargo, mediante la siguiente declaración: 

  

“Prometo por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de 

Alcaldesa con lealtad al Rey, y guardar y hacer guardar la Constitución como norma 

fundamental del Estado”. 

 

Desde ese momento la Alcaldesa asume la presidencia de la sesión, concediendo el uso 

de la palabra a los candidatos de los demás grupos políticos, pronunciándose  las 

siguientes palabras:  

- El Sr. Fernández Crespo manifiesta lo siguiente: “La asamblea municipal de Izquierda 

Unida ha decidido apoyar la investidura de la candidata del PSOE a la alcaldía de 

Fuenmayor, Mª del Carmen Arana. 

Esta decisión fue tomada en el seno de una asamblea abierta, celebrada en pasadas 

fechas, en la que con aciertos y errores, votamos democráticamente cual sería nuestra 

postura en el día de hoy. 



Nuestra posición no ha variado ni un ápice a la que hemos venido manteniendo en los 

últimos años y legislaturas. En todo momento hemos estado, estamos y estaremos al 

lado de los trabajadores, de los parados, de los más desfavorecidos. Promoviendo  

políticas de mayor compromiso social; de más preocupación por parar el deterioro 

medioambiental; de procurar una autentica y efectiva Participación Ciudadana; de 

intentar paliar en la medida de nuestras posibilidades, la situación que viven cientos de 

parados en nuestro municipio. 

Hasta hoy nuestras propuestas no habían sido tenidas en cuenta ni por unos a los 

primeros intentos, ni por los otros en el último segundo, cada vez que nos habíamos 

sentado a intentar llegar a un acuerdo. Con todo, hemos seguido trabajando con 

honestidad, dedicación y con entereza; y ni unos ni otros (parafraseando a Marcelino 

Camacho) han conseguido domarnos, ni doblarnos, ni nos van a domesticar.   

Nosotros desde IU y en cualquier caso, siempre hemos antepuesto la aplicación de 

nuestro programa, a cualquier otra consideración: ni entendemos la política como foco 

de litigios personales tal y como ha quedado demostrado; ni por supuesto sabemos nada 

de pinzas y otras gaitas, tal y como queda patente con nuestra decisión. Somos 

exclusivamente rehenes de nuestro programa y de nuestro compromiso con una 

sociedad más justa, igualitaria y equitativa, ya sea en el marco municipal, autonómico, 

estatal, europeo o mundial. 

Las propuestas de nuestro programa que han sido plasmadas en el documento de 

gobernabilidad para toda le legislatura, permiten afirmar que el PSOE en Fuenmayor, va 

a realizar un importante giro a la izquierda en su forma de hacer política en nuestro 

pueblo. 

Nosotros en IU estamos satisfechos con el acuerdo, pero a la vez muy vigilantes para 

que se ponga en práctica, y muy seguros de que todos los fuenmayorenses saldrán 

beneficiados con el mismo. 

Muchas gracias por el apoyo recibido.” 

 

- El Sr. Peso Hernáiz hace uso de la palabra para felicitar a la Sra. Arana Álvarez por su 

elección y para desearle suerte en su gestión con el deseo de que estos próximos años 

sean lo mejor para Fuenmayor. 

 

- Finalmente  la Sra. Arana Álvarez manifiesta lo siguiente: “El resultado de las 

elecciones municipales del pasado 22 de mayo es claro: la izquierda ha ganado en 

Fuenmayor. 

Así lo han entendido tanto Izquierda Unida como el Partido Socialista y ambas 

organizaciones han hecho un esfuerzo de entendimiento para que Fuenmayor siga 

avanzando y han alcanzado un Acuerdo de Gobernabilidad para los próximos cuatro 

años. 

El Acuerdo está basado en los programas de ambos y sus premisas fundamentales son: 

favorecer la participación de los vecinos en la vida municipal, impulsar y mejorar 

políticas sociales, de empleo y medioambientales y mantener y mejorar los servicios 

públicos. 

Además, recoge un compromiso de aprobación de presupuestos, participativos y de 

izquierdas, para este año 2011 y los años posteriores, basados en el mencionado 

Acuerdo. 

Es un hecho que nos encontramos en un momento difícil para todos, en medio de una 

importante crisis económica; y es en estos momentos de dificultad, donde se hace más 

necesario que nunca,  la suma de fuerzas. 



El futuro de nuestro pueblo se escribe cada día y sería bueno para todos que los 11 

concejales que formamos este Pleno sumáramos nuestro esfuerzo y trabajo en pro del 

avance de Fuenmayor, como una meta común para todos, por encima de cualquier otro 

interés. 

Por eso, la alcaldía estará siempre abierta para todos vosotros. 

Y ya solo me quedan los agradecimientos: 

En primer lugar, en nombre del Partido Socialista en Fuenmayor, al concejal de 

Izquierda Unida por su apoyo en la investidura y por haber trabajado para llegar al 

acuerdo de gobernabilidad tan necesario para Fuenmayor. 

Y gracias también a todos los que con su voto han seguido apoyando y confiando en 

nuestro proyecto. 

A título personal quiero dar la gracias a la Agrupación Socialista local por su confianza 

en mí para encabezar este proyecto, a todos los que han formado la candidatura 

socialista a estas elecciones por su gran implicación y a todos los concejales que forman 

el nuevo Equipo de Gobierno por su total disponibilidad para trabajar codo con codo 

entre todos. 

Tenemos por delante cuatro años, aportemos cada uno lo mejor de nosotros, nuestro 

mayor esfuerzo y trabajo posible y pensemos solo en una cosa, en Fuenmayor. 

Muchas gracias a todos.” 

  

Se comprueba que se halla formalizado y actualizado a la presente fecha el Estado de 

Tesorería, con los justificantes de las existencias en metálico en la Caja municipal y en 

las entidades bancarias, y también que se ha elaborado y actualizado el Inventario 

Municipal de Bienes y Derechos. 

 

Cumplido el objeto de la sesión, la Alcaldesa la declara concluida, siendo las doce horas 

y veinte minutos del día señalado al principio. De todo ello, como Secretario, doy fe. 

 

          Vº Bº 

 LA ALCALDESA         El SECRETARIO, 

 

 

 

 

    Mª. Carmen Arana Álvarez                    Rafael Blázquez Callejo 

 
 

  
 
 
 
 


